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E1. Demonstre algebricamente (nio fazer por tabela da verdade) que

2)x0=0 bx+1=1

catab=a+b d) a.(a™+ b) = ab

e) (a®b)’ =2a’b’ + ab f) @®b) = (a®b)’

g ab+a.c+tbc=ab+a.c h) (a+ b).(@+c).b+c)=(a+Db).@a+ ¢

E2. (Extensao do teorema de De Morgan) Prove que:
a)(a+tb+ct+.)=2ab.c. b) (a.b.c..)) =2+ b + c’+ ..

E3. (Waketly, 4.5) Acording to De Morgan’s theorem, the complement of X +Y . Z
1s X>. Y’ + 2. Yet both functions are 1 for XYZ = 110. What’s wrong here?

E4. Determine algebricamente a expressdo minimizada da fun¢io S na forma padrio
de soma de produtos, indicando clatamente os passos utilizados.

S=[A+C.D+A(B+C)].[(B®C)+AC.D]
(Dica: primeiramente procure simplificar os termos entre paréntesis e colchetes ANTES
de fazer distributivas)

E5. Dadaa funcio g = ad+abd+ (a.c + b(_l) , pede-se:

a) Desenhe o diagrama légico (use portas AND e OR genéricas, de 2 ou mais entradas);
b) Manipule a expressio algebricamente e use apenas NAND de duas ou mais entradas;
¢) Manipule o diagrama do item a para converté-lo em um circuito com apenas portas
NAND (dica: troque OR(a,b,c...) por NAND(2’,b’,c’,...) e mova bolinhas de entradas
desses NANDs para saidas de ANDs quando possivel);

d) Manipule a expressdo algebricamente para usar apenas NAND de duas entradas.

E6. (Waketly, 4.6) Use the theorems of switching algebra to simplify (apresente os
resultados na forma de soma de produtos):

) F=WXYZWXYZ +WXYZ+WXYZ+WXY.Z)

) F=MN.O + Q.PPN’ + PRM + Q.O.M.P’ + M.R

E7. (Taub, 1.25-2) Simplifique a seguinte expressao
(A+B).(A+C)+(A+B+ABC).(A+ AB).(A+B)

(Dica: primeiramente procure simplificar os termos entre paréntesis)

E8. Um estudante pretende se matricular em cinco disciplinas: A4, B, C, D e . Para
poder se matricular, deve atender todos os seguintes quesitos.

g1: Matricular-se em A, B ou C, ou em mais de uma delas;

¢o: Se matricular-se em C, entdo também deve se matricular em 4;

¢5: Caso se matricule em D, entio NAO deve se matricular em F;

g4: Matricular-se em 4 e B conjuntamente, ou nio se matricular em nenhuma delas.

Pede-se:

a) A expressao logica que representa um conjunto valido de matriculas;
b) Simplifique essa expressao na forma padrido soma de produtos;

¢) Descreva em palavras o conjunto valido de matricula;

d) O(s) conjunto(s) valido(s) com o maior numero de disciplinas possivel.

E9. Prova do Teorema de De Morgan (para a algebra de Boole)

a) Prove inicialmente que o complemento é Gnico. Dica: a prova pode ser feita por
absurdo; assuma que x tenha dois complementos distintos, 31 € 32, € use os axiomas e
teoremas para mostrar que 31 = 2.

b) Prove que (a + b).(«.#") = 0. Como o complemento ¢ tnico (item a), tem-se a
demostragio do Teorema.

Algumas respostas

E3) Erro ao aplicar De Morgan: “.” tem precedéncia sobre “+”.

E4) A D’B.C’ + AD.B.C+ A’B.C.

E5b) { @.d).(ab.d).[ (a.c).b.c)’ T} ) {[[@.d).((aby1)Yd) 1] ] [ (ac).(be) ]}
E62) F=0. b) M.R + M.N.O + N’.P’.(Q° (dica: inclua N e N’ no 4o. produto))

E7) B+ A.C'B

E8a) (A+B+C).(C+A).(D’+E).(A® B)’; b) (AB.D’ + AB.E; d) {A,B,C,E} ou {A, B, C,
D}



